

# 2012 全国两会

## @ 郑州晚报·微话题

2012年3月8日 星期四 统筹 安学军 编辑 张柳 校对 大利 版式 杨卫萍



“现在影院的票价，挂牌的价格和你实际花钱买的价格有很大差距。打折的幅度是不一样的，比较乱。电影局支持全国电影票价回落到一个老百姓能够接受的区间范围。我们支持电影票降价。”

——国家广电总局电影管理局副局长喇培康7日表示。  
据新华社

●“家属住在海外，工作、生活在国内，这是开放过程中必然发生的一种现象。但是作为官员，要在这个问题上严格自律。我个人每年都按中纪委的规定申报财产，不仅是我，中央管的上海干部每年都要填重大事项申报报告，包括财产状况以及财产的变动情况、子女就业情况，经同级党委书记签字后上报中央。”

——中共中央政治局委员、上海市委书记俞正声就“裸官”问题答记者问。  
据《羊城晚报》

●“拍卖法是一个专门法。它必须与民法通则等上位法的精神一致。公平交易是一个基本原则。‘不保真’不等于你就可以欺骗。这是一个原则性问题。所以说‘拍卖不保真’是一种对法律的误读。”

——列席文艺界别政协委员联组讨论会的国家文物局副局长宋新潮7日接受记者专访时表示。  
据新华社

●“从命题、运题、保管题、考场开考前，哪个环节出问题都是可能的。不管这个案件涉及教育系统的什么人，如果涉及教育部的领导，一律按法律处理。”

——教育部部长袁贵仁7日透露，研究生考试泄题案侦查已取得较大进展，今年研究生英语考试，现场查获作弊、被取消资格的有5000人。  
据新华社

●“发布全国基尼系数有待于城乡住户调查一体化，统一制度方法，统一选取样本，得出全国居民人均收入数据。其中，农村多少、城市多少，在这个基础上算出全国基尼系数。”

——国家统计局局长马建堂回应为何不公布基尼系数。他表示，由于城乡差距较大，全国基尼系数会既高于城市基尼系数，也高于农村基尼系数。  
据新华社



### 扫扫看

【中国3G一点不慢 电信资费不能无休止下降】

@邱凤丽 2656: #两会快讯#全国政协委员常小兵表示：“中国3G速度一点不比国外慢，消费者也不能永无止境地要求电信资费下降。电信资费已持续多年下降，不能要求它永无止境加快下降，下降到这个行业没有能力建设，倒霉的还是消费者。”

【干部送子女出国是公民权利】

@燕赵都市报: #全国两会微博#近日，全国政协委员宗立成接受媒体采访时说，不应戴有色眼镜看干部子女。宗立成认为，把子女送到国外去，不要考虑是不是官员，因为公民的权利都是平等的。

【各地必须出台随迁子女就地高考政策】

@燕赵都市报: #全国两会微博#昨天上午，列席十一届全国人民代表大会第五次会议开幕式的教育部部长袁贵仁表示，不论外来务工者是多是少，所有地区都必须出台随迁子女就地高考的地方政策。

【应把“黄赌毒”改为“淫赌毒”】

@齐鲁晚报: #全国两会#政协委员林方略认为，将“黄色”与“色情”联系起来主要是受西方文化影响，与中国传统文化不合。作为“炎黄子孙”，老是把“黄色”跟“色情”联系起来很不妥。“建议把‘黄赌毒’、‘扫黄打非’之类的提法改成‘淫赌毒’、‘扫淫打非’。”

【春节假期应延长至正月十五】

@南方日报: 全国政协委员、广外副校长顾也力: 我们国民的假期太少了。“他拟提交提案，建议恢复五一长假，并建议把春节长假延长至正月十五，假期是能让老百姓体验到实实在在的幸福感的，睡到自然醒，不是很幸福吗”。 记者 辛晓青 裴蕾 李萌 廖谦

## 报名超 3000 人 郑州晚报联合 TCL 以旧换新 让你电视进入智能云 3D 时代

电视可以读报、上网冲浪、点播视频，可以和你聊天、对诗，你还可以通过语音来指挥电视、在电视上和远方的亲友进行 QQ 视频聊天、足不出户就可以欣赏 3D 大片，感受身临其境无与伦比的视听冲击……TCL3D 云电视已经把这一切都变成了现实！

3月9-11日，郑州晚报联手 TCL 举行大型以旧换新活动，所有旧家电都可以拿来换购，全新的 32 英寸液晶电视只需要 1599 元就能换购到家。为了方便起见，TCL 和郑州晚报在全市设立了 30 余处便民换购点，遍布全市各个区域。

活动受到了消费者热烈的相应，两天来，报名市民超过了 3000 人，咨询热线热得烫手！为了让更多消费者深入了解本次促销活动的更多详情，就大家关心的热点问题介绍如下：

1. 以旧换新到底怎么换？答：只要您有旧电器都可以拿来换，旧彩电、旧冰箱、旧洗衣机、旧空调折价 400-2000 元。其他的旧电器比

如旧手机、旧电饭煲、旧 DVD、旧电磁炉、旧电吹风等，您只需在换机价的基础上加 100 元即可换购。

2. 回收的旧电器是怎么处理的？答：由专业的家电回收公司收回，进行环保拆解处理。

3. 新电视质量怎么样？会不会是翻新的？答：换购的电视和在商场购买的产品一模一样，完全享受正常的产品质量保证和售后服务。新购买的电视均为全新的平板电视，不可能通过以前的显像管电视翻新而来，此外，活动全程接受媒体的监督，消费者完全可以放心换购！

4. 能不能两台旧家电换一个电视呢？答：不能。因为每台旧家电折价都远远超过正常的回收价，活动期间，厂家的利润空间非常微薄，根本不能支撑多台旧家电换一台新电视。

更多活动详情，欢迎咨询活动热线：4008110887 65346957、67655517

朱江华

### 观点论



## 王梦想：刘志军也有优点 后来搞不正之风被抓了



自从铁道部前新闻发言人王勇平黯然离职，还“敢于”为中国铁路发展“摇旗呐喊”的，也许就剩王梦想一人了。

这位中国工程院院士、著名桥隧专家、全国人大代表，近年因屡屡对高铁发表言论而闻名；但是他又与铁道部格格不入，经常批评前部长刘志军。

近日，他在接受媒体专访，被问及铁道部的宣传工作时，这样回答：

出现失误都想掩盖住，你问问题，他们没人敢说话。

我帮铁路职工说话，因为他们很辛苦，付出大、待遇低，肩上有杀头的责任。

以前刘志军对宣传压制很厉害。他没倒台的时候，我批评很多；出问题了，我不能落井下石。刘也有优点，要不是他突破那么多困难，高铁发展是很难的。第一条线路开通后，他敢坐到司机的位置上，一出问题他最先倒霉，所以哪个施工单位也不敢乱来；每天最晚关灯的他也是他，这是值得敬佩的。后来搞不正之风被抓了，那是另外一回事。  
据《羊城晚报》

## 汪洋 如果法律有障碍，我们一起去上访

昨天上午，广东省委书记汪洋就政治体制改革问题讨论时坦言，目前政府放权遇到的最大困难是会触及现有的法律法规，“法律法规规定了部门有什么权力。各部门说，我们也愿意放，但规定是这个权力是我的。”

他希望能得到更高层面的支持，“如果法律有障碍，我们一起去上访”。  
据《京华时报》

## 薄熙来 重庆发展坚持民生导向缩差共富

中共中央政治局委员、重庆市委书记薄熙来谈重庆模式，称共同富裕不是吃大锅饭。

这几年，我们将市级一般预算支出 50% 以上直接用于民生(综合民生支出 70% 以上)，75% 用于区县和基层，新增财力 70% 投向农村。

通过实施“五个重庆”、“民生 10 条”、“共富 12 条”，重庆在民生导向、缩差共富上迈出了实实在在的步伐，实现了民生与发展相互促进。我们将努力使重庆成为 3300 万人民的幸福家园。  
据《人民日报》

## 政协委员张近东：现代物流是零售现代化的最后一关

近年来，物流业发展对社会经济发展和民生民生的重要意义受到社会各界广泛的关注。“两会”期间，全国政协委员、苏宁电器董事长张近东指出，现代物流是零售现代化的最后一关，需要从立法层面、整合物流资源、改善公路收费、优化交通管理、规范第三方物流等方面促进现代物流业发展。

### 物流业发展瓶颈重重

#### 严重滞后于国民经济增速

中国物流与采购联合会发布的最新数据显示，2010 年中国物流总费用占国内生产总值比重约 18%，比发达国家高出 1 倍。而国内商品 90% 的时间都用在仓储、运输、包装和配送等环节上，直接导致物流效率低下且价格高昂，严重影响国民经济发展和民生幸福。

另据了解，高速公路通行费用高，在市区内设置车辆通行禁区，也是导致物流成本居高不下的主要因素。据中国物流与采购联合会数据显示，国内各种过路过桥费已高达运输行业成本的 1/3，增加了大量的物流和社会成本。另外，城市分时段禁止、甚至全天禁止货车通行，导致最后一公里车难行、车难停，许多物流企业不得不采取先用货车运到郊区，再用面包车送进市区的方式，既违反了客货混装的规定，也大大增加了成本。

张近东认为，用地资源缺乏、公路通行难、通行成本高、第三方物流能力不足等问题，是导致我国物流业发展滞后的主要原因，在很大程度上也阻碍了电子商务等新兴产业的发展。

#### 加强资源和政策支持

#### 全面发展现代物流业

目前，物流业面临的主要问题之一是缺乏相应的政策法规支持。张近东建议，将培育高

效、绿色的现代物流业作为国家战略，加大扶持，加强规范引导，并抓紧研究制定物流产业政策，建立和完善物流业的政策法规体系，通过立法明确物流业的产业地位。

“许多一二线城市规划中缺乏物流用地规划，希望地方政府将物流基地、园区等物流用地作为城市功能规划的必需板块，并在地价、税收、资金等方面给与政策扶持”，张近东表示，“建议政府引导物流业提高信息化管理水平，鼓励制造和流通企业供应链无缝对接，提高物流资源的共享和使用效率。”

张近东指出，物流产业发展的严重滞后与国民经济高速发展形成鲜明对比，持续恶化的物流顽症已经成为阻碍国民经济和民生幸福的一大障碍。从政策、资源、法律规范等各个方面疏通物流业发展瓶颈，将大幅提升物流业乃至整个国民经济的发展水平，最终造福民众。

据了解，苏宁电器作为中国零售流通领域的领军企业，在北京、杭州、南京、沈阳、成都等八个大型现代化物流基地投入运行后，北京二期、青岛、徐州、重庆、厦门、广州等 14 个物流基地在建设当中，未来四年苏宁规划在全国建设并投入使用 60 家大型物流基地，全面提升企业流通能力和竞争力。  
樊无敌/文

#### 相关链接：

2012 年全国政协委员、苏宁电器董事长张近东“两会”提案

《多种途径解决大学生的就业问题》

《适当提高低收入群体基本生活资料的消费补贴力度》

《拉动内需促进增长 接续家电消费新政》

《规范电子商务市场秩序 完善相关法律制度》

《恢复五一黄金周 拉动内需丰富民众生活》

《借助企业资源提升职业教育成效》